

“青春心向党”音乐思政课“声”入人心

蚌埠融媒体中心记者 周芳林
通讯员 魏一伊 刘叶萍 文/图

3月16日上午，晨光和煦，蚌埠学院校园内传来阵阵乐声，时而是“五星红旗迎风飘扬”的高昂合唱，时而是小提琴独奏《灯火里的中国》的婉转诉说，蚌埠学院“青春心向党”湖畔音乐会正在景观湖旁举行。

蚌埠学院师生们一道，在思政课教师张骄阳的讲述中，重温党的光辉历程，沉浸在鲜活的红色文化之中。

从八七会议到鄂豫皖革命根据地，从新民主主义革命胜利到新中国的诞生，从改革开放、深圳特区，到粤港澳大湾区建设，《南湖颂》《八月桂花遍地开》《歌唱祖国》《在希望的田野上》《共筑中国梦》《灯火里的中国》，随着一段段历史生动再现，一首首动听歌曲徐徐展开，生动地传达着不同时期的民族记忆。

2021级小学教育3班的朱轩觉得这次活动特别有新意，一直全神贯注，“我不仅受到艺术的熏陶，也对党的历史有了更深入的认识”。2022级电子信息1班林志成也有同感，他说：“每一个故事、每一段音乐都触动人心，今后我也会在生活中将思想学习内化于心、外化于行，贡献自己的青年力量。”

音符与时代辉映，美育与思政并进。“此次音乐会是学校深入贯彻落实习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神的具体实践，也是用音乐之美点亮思政之光，引领青年学子们重温红色记忆、赓续红色基因的有效载体。”蚌埠学院党委书记陈国龙说，下一步，学校还要打造更多让学生听起来能“解惑”、学起来引“共鸣”、品起来有“回味”的精品课程，不断提升思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。



“青春心向党”湖畔音乐会现场。

□ 编后

2019年3月18日，习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话，以高远的历史站位、宽广的国际视野、深邃的战略眼光，深刻回答了培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的根本问题，为推进新时代学校思想政治教育创新发展指明了方向、提供了遵循。

思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程，5年来全市上下认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，在师资配置、课程设计、资源整合等方面不断创新，让思政课走出课

堂、走出校园，在多彩的实践教学和丰富的现场教学中立德树人、铸魂育人。心有所信，方能行远。我们相信，整合多样资源，汇集多方力量的思政课，必将进一步激发广大青年奋进向上的力量，更好地立大志、明大德、成大才、担大任，在中华民族伟大复兴征程中激扬青春，放飞梦想。

世界水日、中国水周来了

实行最严格的管理制度 呵护“生命之源”

本报(融媒体记者 杨露露)3月18日，蚌埠市纪念2024年世界水日、中国水周新闻发布会举行，市水利局负责人介绍了水资源管理及节约用水进展成效。

近年来，我市全面落实最严格水资源管理制度，强化用水总量和强度控制，从水资源管理、节约用水、水资源保护、地下水治理、水生态治理修复等方面着手，加强水资源管理工作，精心呵护“生命之源”。

市水利局副局长方建军表示，为加强

水资源管理，我市印发了《关于落实“十四五”用水总量和强度双控目标的通知》，明确各县区用水总量控制目标，落实地下水取水总量和水位管控。实施取水“计量监管”，加快地下水“压采置换”，目前地下水超采区内规模以上取水井基本清零。

在水资源管理领域改革方面，我市开展取水许可“告知承诺制”和水权“确权交易”改革，在全市6个省级以上开发区全部完成水资源论证区域评估或规划水资源论证，推行取水许可“告知承

诺制”，截至目前，全市开发区内累计13家企业通过告知承诺方式申请取水许可，减轻企业负担近100万元；2022年以来累计开展水权交易6宗，交易量500余万立方米。通过部门“合力节水”、单位“示范节水”、工业“定额节水”、农业“计量节水”、学校“达标节水”及县域“达标节水”，推动用水方式由粗放向节约集约转变。

今年3月22日是第32届“世界水日”，当周是第37届“中国水周”，3月是第34届“安徽省水法宣传月”，联合国确

定2024年“世界水日”主题为“Water for Peace”(以水促和平)。我国纪念2024年“世界水日”“中国水周”活动主题为“精打细算用好水资源，从严从细管好水资源”。

方建军表示，水是生命之源、生产之要、生态之基，生态保护和高质量发展离不开水资源的基础支撑作用。市水利局将在世界水日、中国水周、安徽省水法宣传月期间开展宣传活动，进一步深学细悟习近平总书记治水思路和关于治水重要论述精神，统筹水利高质量发展和高水平安全。3月22日，我市还将参加全国活动启动仪式安徽省分会场活动，举办全市小学生节水护水课堂及蚌埠市“幸福河湖、水美蚌埠”书法、摄影、散文作品展。开展法律法规进社会、企业等“六进”活动，开展违规取地下水专项整治行动，组织高校学生开展节水护水志愿服务活动等，进一步营造全社会节水护水氛围。



怀洪新河灌区工程 北淝河灌区淮上区泵站 主体完成

作为安徽省怀洪新河灌区工程重要组成部分，北淝河灌区淮上区项目进展迅速，3座泵站底部主体工程已完成，回填土已基本完成。计划4月底具备通水条件，预计提前2个月完成全部合同工程。

该项目位于蚌埠市淮上区境内，主要建设内容包括：石王站、陈郢站和三淝北站拆除重建；配套渠系建筑物桥闸6座，放水涵12座。该项目建成后保障淮上区沫河口、石王、曹老集三个片区基本农田灌溉。

融媒体首席记者 陈昂 通讯员 邵光 摄

热血披戎装 启程赴军营

2024年上半年蚌埠市欢送入伍新兵出征仪式举行

本报(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 张志伟)3月18日上午，由政府、蚌埠军分区主办的2024年上半年蚌埠市欢送入伍新兵出征仪式在高铁蚌埠南站广场举行，蚌埠军分区大校司令员王达林、大校政治委员徐业胜，副市长熊言松，军分区大校副司令员唐军出席。

穿上新军装，胸戴光荣花。欢送仪式现场，300余名新兵整齐列队，接受家乡父老的殷切希望和美好祝福，随后他们乘坐火车分别前往不同军种部队服役。

熊言松指出，广大入伍新兵要有爱国情怀，珍惜荣誉、不忘初心，始终站在维护国家民族利益的最前列；要有吃苦耐劳的毅力，自觉投身军营这个大熔炉淬火磨砺、百炼成钢，把自己锻造成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人；要有勇担使命的抱负，赓续蚌埠这座双拥模范城的红色基因，立起蚌埠兵“忠诚、吃苦、拼搏”的好样子，在实现强军目标的伟大征程中建功立业，用立功受奖的喜报和军功章回报父老乡亲的牵挂和思念。

市总工会十九届六次全委(扩大)会议召开

本报(融媒体记者 尤靖文)3月18日下午，市总工会十九届六次全委(扩大)会议召开。市人大常委会副主任、市总工会主席常言龙出席。

常言龙对过去一年全市工会工作取得的积极进步表示肯定，他指出，要坚持政治属性，切实扛起政治责任，切实扛起维护劳动领域政治安全的政治责任、切实扛起全面从严治党政治责任、要切实扛起维护大局、着力彰显担当作为，在激励职工建功立业上担当作为、在维护职工合法权益上担当作为、在助力经济社会发展上担当作为。要勇于实践创新，不断推动事业发展，扎实推进服务阵地建设、着力推进干部能力建设、持续发挥各项机制作用，务实创新，奋勇争先，奋力推动全市工会工作再上新台阶。

会议表决通过有关人事任免，替补部分市总工会委员，传达全总十八届二次执委会、省总十五届二次全委会议精神，审议通过市总工会工作报告和经审工作报告。

我市开展肉制品风险排查



执法人员在检查肉制品。

本报(融媒体记者 阎然 通讯员 高富强 文/图)为进一步强化食品安全监管，保障人民群众“舌尖上的安全”，我市以“3·15”晚会曝光问题为导向，自3月16日起，全面开展肉制品安全风险排查。

全面清查涉事企业产品。以批发市场、农贸市场、第三方冷库、外卖餐饮单位、学校和养老机构食堂等为清查重点，对阜阳市春天食品有限公司、安徽东辉食品科技有限公司、安徽厨先生食品有限公司等3家涉事单位生产的肉制品全面清查，一经发现全部就地封存，严禁继续销售、食用。

全面排查肉制品生产企业。对我市肉制品食品生产企业、小作坊开展风险排查，重点检查购进肉类原料是否索取

检验检疫合格证明、有无采购加工“两腺一结”猪肉(未摘除甲状腺、肾上腺、病变淋巴结的猪肉)、生产环境卫生是否达标、是否落实出厂检验制度等。

全面排查肉类经营市场。以各农村集贸市场为排查重点，全面开展肉及其制品安全风险排查，严禁“两腺一结”猪肉以及未依法检验检疫合格的肉上市销售，严查来历不明、过期变质的走私肉等。督促全市学校、养老机构等食堂对库存食品开展肉制品安全自查，建立大宗食品定点采购制度。

市市场监管局相关负责人表示，将持续加大对肉制品生产领域和流通领域的安全监管，全面排查食品安全风险隐患，严厉打击违法违规行为，保障食品质量安全。

法治护航 消费无忧



龙子湖区解放街道海航社区新时代文明实践站日前开展“3·15消费者权益日”普法讲座，进一步强化消费者维权意识，保障人民群众的合法权益。

通讯员 李雪梅 摄